证券代码: 688030 证券简称: 山石网科

转债代码: 118007 转债简称: 山石转债

山石网科通信技术股份有限公司 2022 年度业绩快报公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性依法承担法律责任。

本公告所载2022年度主要财务数据为初步核算数据,未经会计师事务所审计, 具体数据以山石网科通信技术股份有限公司(以下简称"公司")2022年年度报 告中披露的数据为准,提请投资者注意投资风险。

一、2022年度主要财务数据和指标

币种:人民币 单位:万元

公告编号: 2023-006

项目	本报告期	上年同期	增减变动幅度(%)
营业总收入	81,369.70	102,694.81	-20.77
营业利润	-23,820.74	5,972.65	-498.83
利润总额	-23,990.61	5,927.52	-504.73
归属于母公司所有者的 净利润	-18,693.96	7,552.61	-347.52
归属于母公司所有者的 扣除非经常性损益的净 利润	-20,616.66	5,405.77	-481.38
基本每股收益 (元)	-1.0373	0.4191	-347.51
加权平均净资产收益率	-13.17%	5.16%	减少 18.33 个百分点
项目	本报告期末	本报告期初	增减变动幅度(%)
总资产	210,787.98	194,353.75	8.46
归属于母公司的所有者 权益	132,914.81	150,725.80	-11.82
股本 (元)	180,228,872.00	180,223,454.00	0.00
归属于母公司所有者的 每股净资产(元)	7.37	8.36	-11.84

注1: 本报告期初数同法定披露的上年年末数。

注 2: 以上财务数据及指标以合并报表数据填列,但未经审计,最终结果以公司 2022 年年度报告为准。表格中的数据尾差为四舍五入所致。

二、经营业绩和财务状况情况说明

(一) 报告期的经营情况、财务状况及影响经营业绩的主要因素

2022年度,公司实现营业收入81,369.70万元,与上年同期相比下降20.77%; 实现归属于母公司所有者的净利润-18,693.96万元,与上年同期相比下降347.52%; 实现归属于母公司所有者的扣除非经常性损益的净利润-20,616.66万元,与上年同期相比下降481.38%。

报告期内,网络安全的重要性日益提升,但因前期新冠疫情防控措施较为严格以及年底防控政策调整的影响,公司全年的市场开拓与营销活动开展不及预期,在宏观经济环境持续走弱的背景下,部分下游客户的需求出现了递延或缩减,进而造成公司 2022 全年收入下滑,同时,公司 2022 年度持续加大营销体系建设和产品研发、技术创新的投入,进而导致公司归属于母公司所有者的净利润由盈转亏。

(二) 主要指标增减变动的主要原因

- 1、报告期内,公司营业收入同比有所下降,主要系受新冠疫情防控及政策 调整影响,公司销售人员在市场开拓、营销活动的开展上明显受阻,同时在宏观 经济环境持续走弱的背景下,部分下游客户的需求出现了递延或缩减,进而造成 公司 2022 全年收入下滑。
- 2、报告期内,基于国家政策对网络安全行业的重视以及对网络安全行业未来发展的信心,公司在营销体系建设、产品研发上持续投入,期间费用同比有所增加。
- 3、报告期内,公司完成向不特定对象发行可转换公司债券,财务费用同比增长。

综合以上因素,公司 2022 年度营业利润、利润总额、归属于母公司所有者的净利润、归属于母公司所有者的扣除非经常性损益的净利润、基本每股收益、加权平均净资产收益率等财务数据或指标同比出现较大变化。

三、风险提示

公司不存在影响本次业绩快报内容准确性的重大不确定因素。本公告所载公司 2022 年年度主要财务数据为初步核算数据,各项财务指标尚未经会计师事务所审计,具体数据以公司 2022 年年度报告中披露的数据为准。提请投资者注意投资风险。

特此公告。

山石网科通信技术股份有限公司董事会

2023年2月27日